

# КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 43  
(5171)

26 октября 2017 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Газета издается  
с 5 мая 1971 года  
электронная почта:  
k-vesti@mail.ru  
адрес сайта:  
vestikizilyurt.ru

Цена свободная

Глава Дагестана.  
От четверга до четверга

## Глава Минтранса России

высоко оценил качество  
реконструкции трассы



Врио Главы Дагестана Владимир Васильев и Министр транспорта Российской Федерации Максим Соколов в среду, 18 октября, осмотрели реконструированную трассу Махачкала – Аэропорт с подъездом к городу Каспийску.

В поездке их сопровождали депутат Госдумы РФ Абдулгамид Эмиргамзаев, врио заместителя председателя Правительства РД Шамиль Исаев, врио руководителя агентства по дорожному хозяйству РД Загид Хучбаров, а также главы городских округов «Махачкала» и «Каспийск» Муса Мусаев и Магомед Абдулаев.

Гости и руководство республики смогли воочию оценить качество уложенного асфальта и установленных объектов дорожной инфраструктуры.

Как рассказал руководитель ГКУ РД «Дорожный контроль» Тагир Азаев, дорожниками в кратчайшие сроки был проведен плановый ремонт дороги, направленный на повышение комфорта и безопасности дорожного движения.

Руководитель учреждения также пояснил, что для усиления конструкции дорожного покрытия и предотвращения колеиности между асфальтобетонными слоями укладывается геосетка. В ходе ремонта был проведен весь комплекс мероприятий по обустройству дороги, большое внимание уделено ремонту поверхностного водоотвода.

Дополняя его, врио руководителя Дагавтотора Загид Хучбаров отметил, что значительные объемы дорожного строительства в республике, в том числе и на этом объекте, стали возможными благодаря установленным в пригороде Махачкалы нескольким битумохранилищам. Они, по словам Хучбарова, позволяют сохранить температурный режим смеси и, как следствие, повысить качество укладываемого асфальтобетона.

«Мы планируем в 2018 году провести переговоры с потенциальными инвесторами для организации производства в республике кубовидного щебня и приобретения дробильно-сортировочного оборудования», – сообщил глава Дагавтотора.

По завершении осмотра дорожного объекта, министр транспорта России Максим Соколов отметил колоссальный труд подрядчиков и дорожников Дагестана. «Я убедился в том, что на этом объекте применялись совершенно новые технологии, которые мы также задействовали ранее при строительстве и ремонте федеральных автодорог. Об этом свидетельствует и заключенный гарантийный контракт на 12 лет, что соответствует российским и международным стандартам. Переход при необходимости от текущего к капитальному ремонту, применение при строительстве перегружателей, внимательное отношение к внесению изменений в проектно-сметную документацию говорит о профессионализме генподрядчика и заказчика строительства», – отметил глава Минтранса России.

Владимир Васильев со своей стороны добавил, что в Дагестане, благодаря упорному труду дорожных служб, повышается качество дорог и применяемых материалов, технологий. «При этом важно, на что обращать внимание руководителю профильного ведомства и его подчиненным, чтобы у нас не было искусственного удорожания, а скорее наоборот - чтобы за меньшие деньги мы могли больше дорог построить», – заключил он.

Об этом снимались красивые и полубившиеся миллионам советских людей фильмы, писались книги и на первом месте были мораль и нравственность. Сегодня мы видим совсем другое: на культе секса, разврата и насилия строится наше рейтинговое телевидение. Чему полезному могут научить такие «программы», как «Пусть говорят» или «Мужское и женское»...

Стр. 2

В данном случае, и напоминания, и объявления о якобы грядущем повышении стоимости на маршрутных такси не имеют под собой никакой законной почвы, кстати, они появлялись и ранее, перед каждым очередным повышением стоимости на проезд, и является не более чем плодом желания их авторов и не подлежат исполнению до принятия решения...

Стр. 3

Всегда веселая, жизнерадостная, оптимистически настроенная – такой помню ее мы, коллеги, такой помнят ее ученики. Скольким учащимся Елена Ивановна дала путевки в жизнь, скольких воспитала. Незабываемы были уроки Елены Ивановны, на которых она учила детей грамоте, учила быть хорошими людьми. Не только хороший педагог, но и порядочный человек...

Стр. 8

## Совещание в режиме видеоконференции



19 октября представители мэрии Кизилюрта приняли участие в совещании в режиме видеоконференцсвязи, на котором были рассмотрены вопросы внесения данных в государственную электронную систему жилищно-коммунального хозяйства.

В расширенном мероприятии, организованном Минтрансэнергосвязью РД, под руководством приняли участие глава администрации МО Алмаз Беков, специалисты Управления ЖКХ, руководители УК и ТСЖ, городских коммунальных предприятий, представители Госжилинспекции РД в г. Кизилюрте и другие.

В ходе совещания были рассмотрены промежуточные итоги деятельности и отчеты муниципальных округов РД в целях ре-

ализации федерального законодательства «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства».

Отметим, что администрация города Кизилюрта – одна из первых муниципалитетов в РД, кто разместил все необходимые сведения.

Так, на 20 октября 2017 года общее количество размещенных данных в Единой федеральной централизованной информационной системе (ФИАС) составляет 2 тыс. 274 (более 50%), из них: 168 – многоквартирных жилых домов и 2 тыс. 106 индивидуальных жилых построек. В Государственной информационной электронной системе (ГИС) жилищно-коммунального хозяйства зарегистрировано 3 тыс. 125

жилых домов: 168 – МКД, 2 тыс. 957 – ИЖ. Вопрос реализации закона и актуализации сведений находится на постоянном контроле руководства администрации городского округа.

Федеральная централизованная информационная система – это единая база данных с полной информацией для граждан об адресных объектах и объектах недвижимости, которые располагаются на них; о коммунальных услугах и поставке ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг; размере платы за жилое помещение и т.д.

Источник:

Официальный сайт администрации  
МО «Город Кизилюрт»

## Приоритетный проект «Человеческий капитал»

## Большое родительское собрание

Огромное внимание в нашем обществе уделяется вопросам и проблемам духовного воспитания, морали и нравственности, укреплению традиционных ценностей человечества, заложенных в мировых религиях. По инициативе имама мечети посёлка Бавугай Абдула-Хаджи Сайпудинова и директора МКОУ СОШ №2 Азипат Шахрудиновой состоялось большое родительское собрание. На собрание пришло подавляющее количество родителей учащихся, что говорит об ответственном отношении к будущему своих детей. В большом родительском собрании приняли участие главный специалист аппарата АТК в МО «Город Кизилюрт» Абдулкерим Керимов, помощник главы администрации МО «Город Кизилюрт» по пос. Бавугай Зухра Тажудинова, представители отдела просвещения Муфтията РД, имамы мечетей сел. Бавугай, г. Кизилюрта и Кизилюртовского района, члены ТОС пос. Бавугай и представители общественности, учащиеся и педагоги школы.

Открывая мероприятие, Азипат Шамиловна поблагодарила всех, кто пришёл обсудить вопросы морально-духовного воспитания подрастающего поколения, проблемы с которыми сталкиваются подростки и молодёжь. Директор школы напомнила, что каждому человеку, особенно родителю, небезразличны моральные и душевные состояния своего ребёнка, его интересы, окружение, увлечения и т.д. А. Шахрудинова напомнила и о законе об ответственности родителей за воспитание своих детей, принятом в Республике Дагестан.

В своих выступлениях представители исламского духовенства затронули темы пагуб-



ности для подростков и молодёжи употребления алкоголя, наркотических средств и изделий из табака. В этом отношении стоит отметить огромную позитивную работу, которую проводит имам мечети п. Бавугай Абдула-Хаджи Сайпудинов вместе со своими коллегами и совместно с МКОУ СОШ №2, городской администрацией и общественниками. Он регулярно проводит с жителями и молодёжью посёлка, учениками школы и преподавателями

просветительские и духовные беседы. Количество посещающих мечеть учеников старших классов увеличилось, во многих поселковых магазинах уже давно не продают алкогольную продукцию. Это можно назвать успехом в деле духовного возрождения Бавугая. Алкоголизм, табакокурение, наркомания, к сожалению, давно стали факторами, угрожающими национальной безопасности России.

Окончание на стр. 2

Телефон доверия главы МО «Город Кизилюрт» М.П. Уцумиева – 2-13-90

## Большое родительское собрание



Окончание. Начало на стр. 1

Кроме того, к таким же негативным факторам на психику и душевное здоровье человека стало отрицательное информационное воздействие. О пользе и вреде интернета, о необходимости знать, какие ресурсы посещает ребёнок, говорили много. Некоторые родители заявили, что не позволяют (или ограничивают на определённые ресурсы) допуск своих детей в Интернет. И пусть крикливые борцы за всевозможные права этого не одобряют, но такое решение многих родителей абсолютно верно. Ведь достаточно вспомнить общероссийский скандал с так называемыми сайтами для подростков-самоубийц. К сожалению, проблема продолжает оставаться острой и актуальной. Обсуждался и такой вопрос, нужен ли вообще ребёнку дорогостоящий гаджет?

Не был обойдён вниманием и такой деликатный вопрос, как взаимоотношения парня и девушки. Присутствовавшие имамы подробно дали ответы на вопросы, какими именно должны быть такие отношения с точки зрения ислама. Здесь немного отвлёкся. Ещё в начале 90-х годов либералы - западники ехидно смеялись над тем, что «в СССР секса нет». Конечно, смысл и суть этой фразы они извратили. Да, у нас в советский

период не культивировался культ животных половых сношений и инстинктов, которые мы теперь наблюдаем, к примеру, в «Доме-2». В первую очередь акцент делался в отношениях между девушкой и парнем именно на моральные устои, любовь исходила из сердца и строились человеческие отношения. Об этом снимались красивые и полубившиеся миллионам советских людей фильмы, писались книги и на первом месте были мораль и нравственность. Сегодня мы видим совсем другое: на культе секса, разврата и насилия строится наше рейтинговое телевидение. Чему полезному могут научить такие «программы», как «Пусть говорят» или «Мужское и женское» с драками, матами, унижением, вытряхиванием чужого грязного белья? В самом кошмарном сне невозможно было себе представить, чтобы в Советском Союзе подобное увидело эфир. Таким образом, телевидение которое является огромным инструментом воздействия на умы и души людей, с точки зрения совести, устоев ислама, православия и других религий, вместо возвышенного предлагает нам мерзостное, т.е. харамное или запретное. Здесь есть и ещё одна ужасная сторона вопроса. Так называемые свободные отношения нередко выливаются в разборки и драки. Откройте Ютуб

и, к сожалению, там можно найти кучу таких шокирующих роликов. Причём, по жестокости и цинизму, женские драки во многом превосходят мужские. Современное общество в плане морального и духовного здоровья, увы нельзя назвать полноценным. И работы для представителей конфессий, учителей, общественности по духовному оздоровлению общества и подрастающего поколения предостойт ещё очень много. Всё это корректно и подробно объясняли родителям представители религии. Они призвали родителей регулярно проводить просвети-

Помощник главы администрации МО «Город Кизилюрт» по посёлку Бавтугай З. Тажудинова поблагодарила всех, кто принял участие в этом конструктивном диалоге. Также она сообщила, что дети без присмотра родителей теперь не имеют права находиться на улице после 10 часов вечера. За нарушение этого ограничения родителей ждут административные меры ответственности, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Представителем отдела просвещения муфтията РД были вручены благодарности директору



тельские беседы с детьми на духовные темы.

Ведущий специалист АТК в МО «Город Кизилюрт» Абдулкерим Керимов подробно остановился на теме профилактики терроризма и экстремизма. Он обратил внимание собравшихся на прискобный факт того, что в рядах ИГИЛ в Сирии есть и молодые выходцы из Кизилюрта. Это уже серьёзная проблема. Поэтому, по его словам, необходимо усилить гражданское и военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, не допустить втягивания подростков в экстремистско-террористическую деятельность. Он также высоко оценил патриотическую работу, проводимую в МКОУ СОШ № 2.

школы А. Шахрудиновой и заместителю директора по безопасности Р. Ибрагимову за активное сотрудничество с исламским духовенством в плане духовного воспитания и религиозного просвещения детей. Азипат Шахрудинова также вручила благодарственные письма гостям за помощь в организации духовных, патриотических, общественных и просветительских мероприятий. Азипат Шахрудинова поблагодарила и родителей за участие в открытом разговоре, и выразила надежду, что данная встреча благотворно повлияет на учащихся.

Андрей Соловьёв

Эхо праздника

## Павшие живут, пока их помнят



Прошло больше месяца после того, когда мы отмечали День Белых журавлей. Однако интерес к нему не угасает. До сих пор в редакцию продолжают поступать письма от учащихся школ города, как они отметили этот день.

В народе говорят: «Павшие живут, пока их помнят». В честь тех, кто отдал жизнь за Отчизну, 20 октября сотрудники городской центральной библиотеки провели День Белых журавлей - праздник духовности, поэзии, дань светлой памяти о павших на полях сражений во всех войнах.

Дата 22 октября занесена ЮНЕСКО в список знаменательных событий, как интернациональный день памяти погибших на полях сражений воинов.

«День Белых журавлей» впервые был организован по инициативе народного поэта Дагестана Расула Гамзатова в 1986 году, и с тех пор образ журавлей стал близок миллионам людей по всему миру.

Р. Гамзатов вдохновился журавлями, как символом, во время визита в Японию. Он узнал о судьбе японской девочки, умершей от лучевой болезни после бомбардировки Хиросимы. Она задала желание выжить и надеялась, что оно сбудется, если сложит из бумаги 1000 журавликов. Но девочка не успела - мечта не сбылась. Она умерла.

Эта история переплелась у Гамзатова с воспоминаниями о родных братьях, погибших в Вели-



кую Отечественную, о войнах-земляках, о матери в горном ауле Дагестана. Все это легло в основу написания легендарного стихотворения «Журавли».

Наверное, нет более грустного и одновременно светлого праздника, чем этот. Грустного - потому, что это день поминовения всех павших

в войнах - Великой Отечественной, афганской, чеченской и других военных конфликтах. А светлый потому, что журавль - символ положительных и светлых чувств, хорошего начала.

Учащиеся 6 «в» класса СОШ № 8 под руководством преподавателя Далгатовой Анжели

Шагимардановны приняли активное участие в празднике. Открылась встреча легендарной песней «Журавли» - ее исполнили сами ребята, подкрепив танцем в исполнении девочек. Затем почтили память погибших минутой молчания. Дети узнали, что трагическая история японской девочки Садако Сасаки и натолкнула поэта на мысль о стихотворении «Журавли», которое впоследствии стало песней. В память о девочке ребята сделали белых журавликов из бумаги. Не могли не упомянуть о трагических событиях в Хатыни и в Хиросиме, в Грозном и Каспийске, в Москве и Беслане. Учащиеся читали стихи. Кульминационным моментом стали белые журавлики, которые ребята сделали своими руками, используя технику оригами.

Итогом праздника был запуск белых воздушных шаров с журавликами, как символ, как надежда, как тонкая нить, связующая души всех нас. На празднике нас объединила общая память, общая история и общее родство. Мы уверены, что праздник Белых журавлей станет традиционным для всех читателей библиотеки.

К мероприятию в библиотеке была оформлена и действовала книжная выставка «День белых журавлей».

Наш корр.

# 29 октября - День работников автомобильного транспорта



«День автомобилиста» — профессиональный праздник работников автомобильного транспорта, который отмечается в Российской Федерации ежегодно в последнее воскресенье октября. Сегодня ООО «Кизилортавтотранс» является основным перевозчиком пассажиров в нашем городе.

Кадры автомобильного транспорта - это основа его жизнедеятельности, а День автомобилиста - это праздник не только водителей, но и ремонтников, инженерно-технических работников, руководителей автотранспортных предприятий и всех тех, кто добросовестно трудится, выполняя возложенные на них обязанности. Профессионализм, устойчивые моральные качества, способность в любых ситуациях принять правильное решение - это черты работников коллектива. Они знают, что от их мастерства, навыков зависит жизнь не только пассажиров, но и других участников дорожно-транспортного процесса. Без преданности профессии, чувства ответственности этих людей за дело, невозможно достичь хороших производственных показателей. Благодаря их труду

растут объемы перевозок пассажиров и грузов, расширяются внешние и внутренние связи.

Ко Дню работников автомобильного транспорта за добросовестную и плодотворную работу многие водители и сегодня, и ранее поощрены Почетными грамотами Государственного управления по транспорту РД, ОАО «Кизилортского АТП» и ООО «Кизилортавтотранс». Сегодня наш рассказ - об одном из них.

Ответственно подходит к выполнению своих обязанностей и водитель Болатбий Капуров. Он в Кизилортском АТП работает с 2003 года. Кто занят на перевозке пассажиров в городском транспорте, а также пассажиры в курсе его стараний трудиться без замечаний и нарушения трудовой дисциплины. На городском маршруте №1 «Детская поликлиника-Базар» вместе с ним работают Ибрагим Дибиров, Шапи Хамидов и многие другие.

Возьмём хотя бы такой факт честности и добросовестности Болатбия. Не секрет, что очень много людей почти ежедневно забывают в маршрутке свои личные вещи. Только забытых мобильных телефонов внутри салона «маршрутки» доходит до 10 штук. Как-то он обнаружил золотую цепочку весом 12 грамм, дал объявление о потере. Нашлась хозяйка золотой цепочки и он вернул ей её добро. Он вернул хозяину и дорогостоящий мобильный телефон. Все знают, если что-то забыли в машине Болатбия- он обязательно вернёт.

Трудовые достижения героя нашего очерка тоже не остались незамеченными. За многолетний, добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником - Днем Российского автомобильного транспорта Болатбий Капуров награжден Грамотой за подписью начальника Государственного управления по транспорту РД С. Сандова. Он имеет Благодарственные письма от руководства ОАО «Кизилортское АТП». Кстати, вот уже год, как Болатбий трудится в составе ООО «Кизилортавтотранс», осуществляющем перевозку пассажиров в черте города. Болатбий - прекрасный семьянин. Свою

судьбу еще в 1986 году он связал с Умраил. Она преподаватель начальных классов СОШ № 7. В семье Капуровых воспитали двоих детей. Сын Азамат преподаёт урок физкультуры в Султан-Янгиртовской средней школе, а дочь Гезел проживает в Махачкале. Особая гордость семьи - внуки Камилла (1,5 года) и Самира (8 месяцев).

которая сегодня приходит в отрасль и продолжает славные традиции автомобилистов. Нет сомнения в том, что работники ООО «Кизилортавтотранс», приумножая славные традиции, будут и в дальнейшем успешно решать поставленные перед ними задачи, внесут достойную лепту в развитие услуг пассажирского



В преддверии профессионального праздника самые теплые слова благодарности и искренние пожелания хочется адресовать Болатбию, всем ветеранам и тем, кто трудится на перевозке пассажиров в городе. Их преданность профессии, ответственное отношение к делу является достойным примером для молодежи,

транспорта нашего города. Самоотверженный труд, мастерство, квалификация и высокая ответственность водителей предприятия будут и впредь способствовать дальнейшему совершенствованию производства и безопасности на транспорте.  
**Алибек Салаватов.**  
**Фото автора**

## Грабёж среди ясного дня

Если в Махачкале повышают цены на маршрутки, то в Кизилорте тоже повышают сразу на 2 рубля - до 14 рублей, хотя для Кизилорта достаточно было бы и 10 рублей, учитывая мизерные расстояния, по которым следуют маршрутные такси в нашем маленьком городе. Посудите сами, в Махачкале с новой автостанции до Анжи - базара или до Редукторного поселка сколько километров, а у нас со стоматологической поликлиники до больницы или базара можно пройти пешком за 15-20 минут. Почему водители самостоятельно, как им выгодно, должны повышать цены, хотя они знают, что в Махачкале, Хасавюрте расстояния 4-5 и более раза длиннее, чем в Кизилорте, и бензин, и газ на столько же раз они расходуют больше, чем у нас. Думаем, что администрации города, прокуратуре следовало бы вмешаться в «самодеятельность» водителей

маршруток и тех, кто ими руководит.

**От имени многочисленных пенсионеров и ветеранов**

**А. Алиев**

**От редакции.** Автору данной заметки и тем, от имени которых он её написал, можно успокоиться: по протесту межрайонного прокурора глава городского округа М.П. Уцумиев своим постановлением приостановил вступление в силу Решения Собрания депутатов городского округа о повышении стоимости проезда на маршрутных такси по городу Кизилорту и его поселкам. Постановление и содержание протеста прокурора опубликованы в предыдущем номере нашей газеты. Действительно, ещё задолго до принятия Решения Собрания депутатов, на маршрутных такси появились объявления о

повышении тарифов с 5 октября текущего года. В ходе обсуждения этого вопроса на заседании сессии с самого начала возникли разногласия и сомнения, и по предложениям председателя городского Собрания М.П. Уцумиева, председателя Совета ветеранов и Общественной палаты Г.С. Омарова было решено отложить сроки вступления в силу данного решения до досконального изучения его обоснованности и законности с участием общественности города. Об этом писала наша газета в информационном сообщении о проведении очередной сессии городского Собрания. Однако по техническим причинам, как мы полагаем, из аппарата городского Собрания в редакцию поступило Решение, о котором идёт речь, и мы его опубликовали, после чего прокурор вынес протест и было принято постановление главы города о приостановлении его вступления в силу.

Напоминаем, что решения, постановления, другие нормативные акты городского Собрания, администрации муниципалитета вступают в силу только после их официального опубликования в городской муниципальной газете «Кизилортские вести». В данном случае, и напоминания, и объявления о якобы грядущем повышении стоимости на маршрутных такси не имеют под собой никакой законной почвы, кстати, они появлялись и ранее, перед каждым очередным повышением стоимости на проезд, и является не более чем плодом желания их авторов и не подлежат исполнению до принятия решения и его законного вступления в силу.

**PS.** Сообщения (слухи) о повышении стоимости проезда на маршрутных такси в Махачкале сначала появились в некоторых изданиях, а потом официально были опровергнуты. Стоимость проезда осталась прежней - 17 рублей.

### Фонд социального страхования

## Информация для страхователя

С 1 июля 2017г. вступил в силу Федеральный закон от 01.05.2017г. № 86 – ФЗ «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» и статьи 59 и 78 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Таким образом, у россиян появилась возможность оформить больничный лист в электронном виде. Цель данного нововведения – объединить информацию по листкам нетрудоспособности в единую базу, уйти от громоздкой системы хранения и обработки данных, снизить затраты работодателей, сэкономить бюджетные средства и, главное, время пациента и врача. Документ предусматривает возможность оформления больничных листов в электронном виде, на что гражданин дает свое письменное согласие. Электронный листок нетрудоспособности (ЭЛН) будет передаваться врачом в базу данных Фонда социального страхования в защищенном виде по специальным каналам связи. Работодатели и работники, в свою очередь, смогут получить доступ к больничным через сервис «ФСС Электронные кабинеты» по адресу [cabinets.fss.ru](http://cabinets.fss.ru) Преимущество перехода от бумаж-

ного документооборота к электронному:  
Для застрахованных:  
- сокращение времени нахождения в кабинетах;  
- электронный листок нетрудоспособности нельзя потерять;  
- получение информации о выданных листках и выплатах по ним через личный кабинет.  
Для Фонда социального страхования:  
- оперативность получения сведений о страховом случае;  
- формирование единой БД страховых случаев позволит организовать аналитическую работу, направленную на повышение эффективности работы;  
- снижает затраты на изготовление бумажных бланков листков нетрудоспособности;  
- исключение подделок бланков листков нетрудоспособности.  
Для страхователей:  
- снижение трудозатрат при формировании реестра сведений, отправляемых в фонд;  
- уменьшение количества сведений, передаваемых в фонд, снижение количества ошибок, повышение достоверности информации;  
- снижение затрат на организацию учета и хранения бланков.

Для медицинских организаций (МО):  
- уменьшение временных затрат врачей на выпуск листков нетрудоспособности;  
- снижение затрат МО на организацию учета и хранения бланков.  
Подробные инструкции размещены на сайте: [cabinets.fss.ru](http://cabinets.fss.ru)  
Во исполнение вышеуказанного закона и приказа по ФСС РФ от 03.07.2017г. № 320, необходимо подписать с отделением Фонда в срок до 15.11.2017г. соглашение

об информационном взаимодействии при формировании ЭЛН.

Для подписания соглашения необходимо явиться по адресу: РФ, РД, г.Кизилорт, ул.Гагарина 40 «б» (здание Администрации города Кизилорт) 3 этаж, кабинеты – 301,302.

**М. Даришмагомедов,**  
Уполномоченный ГУ-РО ФСС РФ по РД по г. Кизилорту и Кизилортскому району

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

По результатам открытого конкурса на право эксплуатации стоянок легкового такси на землях общего пользования МО «Город Кизилорт», состоявшегося 20 октября 2017 года: По лотам №№ 1,2,3,4,5,7,8,9,13,14 заявок не подано. По лотам №№ 6,10,12,15 подано по 1 заявке. По лоту № 11 подано 2 заявки. По лотам №№ 10,11 одному из претендентов отказано участию в конкурсе из-за несоответствия документа подпункту б) пункта 2.4 требованиям конкурсной документации. По лотам №№ 6,11,12,15 заключены договора с участником конкурса ИП Буховым Г. М. на условиях, предусмотренных заявкой. Протокол №2 конкурсной комиссии размещен на официальном сайте муниципального образования «Город Кизилорт». На оставшиеся лоты будет объявлен новый конкурс.

**Председатель конкурсной комиссии,**  
**заместитель главы администрации г. Кизилорт**

**С.Д. ДЖАФАРОВ**

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КИЗИЛОРТ»  
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

№38-01/05 24 октября 2017 года  
РЕШЕНИЕ

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД КИЗИЛОРТ»  
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2017 ГОДА»

Заслушав и обсудив информацию начальника финансового управления Администрации МО «Город Кизилорт» Алиболатова А.А. о ходе исполнения бюджета муниципального образования «Город Кизилорт» за 9 месяцев 2017 года Советом депутатов городского округа «Город Кизилорт»

- решает:
1. Утвердить основные характеристики городского бюджета муниципального образования «Город Кизилорт» за 9 месяцев 2017 года:  
1) общий объем исполнения бюджета города по доходам в сумме 418657,6 тыс. рублей согласно приложению №1 к настоящему Решению;  
2) общий объем исполнения бюджета по расходам в сумме 456754,2 тыс. рублей согласно приложению №2 к настоящему Решению;
  2. Опубликовать настоящее Решение в газете «Кизилортовские вести» и разместить на официальном сайте муниципального образования «Город Кизилорт».

ГЛАВА ГОРОДСКОГО ОКРУГА

М.П. УДУМНОВ

приложение №1  
к решению Собрании депутатов городского округа №38-01/05 от 24.10.2017 года  
ИСПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО ДОХОДАМ НА 1.10.2017г.

Наименование доходов	Первый план на 2017г.	Уточнен. план на 2017 год	План на 1.10.17г	Исполнение на 1.10.17г.	% выполнения уточнен. плану	% выполнения плана на 1.10.17г
Налог на доходы физ.лиц	44818,0	44818,0	30216	26858,7	59,9	88,9
Акцизы	2632,5	2632,5	1974,4	2099,3	79,8	106,3
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности	6800	6800,0	3456,8	4388,0	64,5	126,9
Налог взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения	21700	21700,0	13219,4	13527,9	62,3	102,3
Единый сельскохозяйственный налог				119,0		
Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения	100	100,0	75,0	133,5	133,5	178,0
Налог на имущество Физ. Лиц	6500	6500,0	3144	1921,3	29,6	61,1
Земельный налог	20800	20800,0	9701,1	8429,4	40,6	86,9
Госпошлина	2200	2200,0	1420,0	1833,8	83,4	129,1
Доход от испл.им-ва,нах.в гос. и мун. собственности	9071,8	9071,8	4740	6320,2	69,7	133,3
Плата при пользе.прир.ресурсов.				207,2		
Доход от оказания платных услуг и компенсации затрат гос-ва	14800,0	21075,3	14177	15099,7	71,7	106,5
Доходы от продажи мат-х и немат. активов	7797	14708,4	1400	1811,6	12,3	129,4
Штрафы,санкции,возм.ущерба	5931,2	5931,2	2500	3252,8	54,5	130,1
Прочие неналоговые доходы	143150,5	156337,2	86023,7	86160,9	55,1	100,2
Дотация из РД	33697	33697,0	24562,8	22476,0	66,7	91,5
Субвенция из РД	331979,8	332538,8	265031,0	264650,7	79,6	99,9
Субсидии из РД	23273,2	63707,3	55485,6	55485,6	87,1	100
<b>Итого фин. Помощь</b>	<b>388950,0</b>	<b>429943,1</b>	<b>345079,4</b>	<b>342612,3</b>	<b>79,7</b>	<b>99,3</b>
Возвраты остатков прошлых лет				-10115,6		
<b>ИТОГО</b>	<b>532100,5</b>	<b>586280,3</b>	<b>431103,1</b>	<b>418657,6</b>	<b>71,4</b>	<b>97,1</b>

Приложение №2  
к решению Собрании депутатов городского округа №38-01/05 от 24.10.2017 года

Исполнение бюджета города по расходам на 01.10.17 года

Наименование показателя	Код расхода: раздел, глава, целевая статья, вид расхода и экономическая статья	Первонач. план по бюджету	Уточнен. план по бюджету	Уточнен. на 01.10.2017 года	Кассовое испол. на 01.10.2017 года	% выполнения плана к уточнен. плану	% выполнения плана на 1.10.17г
1	2	3	4	5	6	7	8

Расходы бюджета всего:	0000-000-0000000-000-000	532100,5	638368,1	483190,9	456754,2	71,6	94,5
в том числе:							
Заработная плата	0000-000-0000000-000-211	305591,7	310411,8	249411,8	244740,4	78,9	98,1
Прочие выплаты	0000-000-0000000-000-212	15,2	140,6	140,6	140,2	99,7	99,7
Начисление на выплаты по оплате труда	0000-000-0000000-000-213	92372,1	93827,3	76863,7	76394,3	81,4	99,4
Услуги связи	0000-000-0000000-000-221	915,0	1043,5	777,5	324,0	31,1	41,7
Транспортные услуги	0000-000-0000000-000-222	24,0	24,0	18,0			
Коммунальные услуги	0000-000-0000000-000-223	13903,7	16828,8	12402,9	10601,7	63	85,4
Работы, услуги по содержанию имущества	0000-000-0000000-000-225	20852,7	117412,0	71975,7	55952,9	47,7	57,7
Прочие работы, услуги	0000-000-0000000-000-226	7049,9	5739,9	5478,4	5088,0	88,6	92,9
Обслуживание муниципального долга	0000-000-0000000-000-231	11368,9	7302,1	48,6	48,6	0,7	100
Безвозмездные перечисления муниципальным организациям	0000-000-0000000-000-241	2309,2	2339,8	1909,5	1909,5	81,6	100
Пособия по социальной помощи населению	0000-000-0000000-000-262	16283,8	16362,8	8345,6	8345,1	51	100
Пенсии, пособия	0000-000-0000000-000-263	700,5	700,5	525,4	323,6	46,2	61,6
Прочие расходы	0000-000-0000000-000-290	9731,2	10738,7	8817,7	8758,3	81,6	99,3
Увеличение стоимости основных средств	0000-000-0000000-000-310	5330,1	9742,3	9692,1	8739,2	89,7	90,2
Увеличение стоимости материальных запасов	0000-000-0000000-000-340	45652,5	45754,0	36783,4	35388,4	77,3	96,2
<b>УПРАВЛЕНИЕ</b>	<b>0100-001-0000000-500-000</b>	<b>24889,8</b>	<b>31162,9</b>	<b>26212,9</b>	<b>25500,6</b>	<b>81,8</b>	<b>97,3</b>
в том числе:							
Заработная плата	001-0100-0000000-000-211	15844,0	20664,1	17220	16709,6	80,9	97,0
Прочие выплаты	001-0100-0000000-000-212	15,2	77,6	77,6	77,6	100	100
Начисление на выплаты по оплате труда	001-0100-0000000-000-213	4786,2	6241,4	5200,0	5112,7	81,9	98,3
Услуги связи	001-0100-0000000-000-221	242,0	242,0	181,5	179,6	74,2	99,0
Транспортные расходы	001-0100-0000000-000-222	24,0	24,0	18,0			
Работы, услуги по содержанию имущества	001-0100-0000000-000-225	70,0	57,2	44,6	2,5	4,4	5,6
Прочие работы, услуги	001-0100-0000000-000-226	701,6	584,7	438,5	385,9	66,0	88,0
Прочие расходы	001-0100-0000000-000-290	1216,2	886,6	689,6	689,6	77,8	100
Увеличение стоимости основных средств	001-0100-0000000-000-310	451,0	552,5	510,3	510,3	92,4	100
Увеличение стоимости материальных запасов	001-0100-0000000-000-340	1539,6	1832,8	1832,8	1832,8	100	100
<b>Национальная безопасность</b>	<b>001-0300-0000000-000-000</b>	<b>3304,0</b>	<b>3863,0</b>	<b>2898,3</b>	<b>1999,9</b>	<b>51,8</b>	<b>69</b>
Заработная плата	001-0300-0000000-000-211	2422,1	2422,1	1816,6	1527,4	63,1	84,1
Начисление на выплаты по оплате труда	001-0300-0000000-000-213	812,9	812,9	609,7	452,5	55,7	74,2
Прочие работы, услуги	001-0300-0000000-000-226	15,0	15,0	12,0			
Увеличение стоимости основных средств	001-0300-0000000-000-310	50,0	34,0	26,0			
Увеличение стоимости материальных запасов	001-0300-0000000-000-340	4,0	579,0	434,0	20	3,5	4,6
<b>Национальная экономика</b> (Дорожные фонды)	<b>001-0400-0000000-000-000</b>	<b>2632,5</b>	<b>8846,3</b>	<b>6784,3</b>	<b>5830,2</b>	<b>65,9</b>	<b>85,9</b>



# Единый урок безопасности в Интернете



Инициатором проведения Единого урока выступила спикер Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко.

Единый урок проходит при активной поддержке Минобрнауки РФ, Минкомсвязи РФ, Института развития Интернета, федеральных и региональных органов власти, а также представителей интернет-отрасли и общественных организаций.

Единый урок пройдет в этом году уже в четвертый раз - 11 миллионов подростков приняли участие в Едином уроке в 2014 году, 13 миллионов в 2015 году и 12 400 000 детей в 2016 году.

Единый урок представляет собой цикл мероприятий для школьников, направленных на повышение уровня кибербезопасности и цифровой грамотности, а также на обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

В ходе Единого урока участники узнают, как защитить свои персональные данные, совершать безопасные покупки в интернет-магазинах, научатся анализировать правдивость и достоверность информации в сети Интернет и

многое другое.

В рамках Единого урока пройдут очные тематические уроки в образовательных учреждениях, а также круглые столы, викторины, родительские собрания, лекции экспертов, сетевые мероприятия проекта «Сетевичок» и другие мероприятия на федеральном, региональном и районном уровне.

«По результатам наших исследований дети с каждым годом ведут все более самостоятельную жизнь в сети без контроля родителей: они играют в многопользовательские игры, общаются в социальных сетях и мессенджерах, смотрят фильмы и т.д. Соответственно повышается опасность различных рисков, к которым мы должны подготовить наших детей — считает сенатор Людмила Бокова, одна из инициаторов проведения Единого урока, председатель Временной комиссии Совета Федерации по развитию информационного общества. — Мероприятия Единого урока направлены на то, чтобы снизить эти риски и предложить детям интересные альтернативные варианты пользования интернетом».

Сайт Единого урока по безопасности в сети «Интернет» [www.Единыйурок.рф](http://www.Единыйурок.рф)

Сайт Единого урока для детей и подростков [www.Единыйурок.дети](http://www.Единыйурок.дети)

## Юные таланты

# Успешно выступили на Республиканском фестивале «Дети гор»



В городе Хасавюрте состоялся VI Республиканский фестиваль «Дети гор». В нем приняли участие педагоги и учащиеся МКУ ДО «Детская школа искусств» г. Кизилорта. Участники фестиваля приняли очень радушно. С прекрасным национальным танцем выступил хореографический ансамбль «Салам» (худ. руководитель Камила Гасанова). Учащиеся детской школы искусств из хора «Элегия» (рук. Мадина Рамазанова) Айзанат Абукаева

и Камила Чаландарова исполнили кумыкскую песню.

Ученику ДШИ Султану Ибрагимову (рук. Патимат Гаджиева) за музыкальное поурри на пандуре аплодировал весь зал.

ДШИ г. Кизилорта получила грамоту за участие в фестивале, а Султан Ибрагимов - ценный приз.

А. Соловьев

## КИЗИЛОРТОВСКИЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета.

Подписные индексы:

63292 (на год), 51333 (на полгода).

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация

МО «Город Кизилорт»

### Главный редактор

А.М. Лабазанов

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

368120, г. Кизилорт,

ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).

Приемная гл. редактора: 2-10-07

Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

# Губарева Елена Ивановна



Безвременно, после тяжелой болезни не стало нашей дорогой Елены Ивановны.

Сорок с лишним лет она проработала в школе, отдавала всю себя детям. Это поистине великий педагог и большой души человек. Всегда веселая, жизнерадостная, оптимистически настроенная — такой помним ее мы, коллеги, такой помнят ее ученики. Скольким учащимся Елена Ивановна дала путевки в жизнь, скольких воспитала. Незабываемы были уроки Елены Ивановны, на которых она учила детей грамоте, учила быть хорошими людьми. Не только хороший педагог, но и порядочный человек, — так можно сказать о нашей дорогой Елене Ивановне.

Мы, педагоги 8 школы, глубоко скорбим о безвременной кончине нашей коллеги и выражаем глубокое соболезнование семье и родственникам. Память о Вас, дорогая Елена Михайловна, навсегда останется в наших сердцах!

**Педагогический коллектив и учащиеся МКОУ «СОШ № 8»**

Коллективы ОАО «Кизилортское АТП» и ООО «Кизилортавтотранс» выражают глубокое соболезнование родным и близким

**Кочкарова Заирбега Кочкаровича**

в связи с его скоростижной смертью.

## СКАНВОРД

					ТАКСИ В ВЫСОТКЕ			
КНИЖНЫЙ КОМПАС	СТЕПЕНЬ В СПОРТЕ	ВОДЯНАЯ ТРАВА		ВЛАГА С НЕБЕС	КУСОК ТКАНИ		ОБРУЧ НА НОЖКАХ ПОД КОТЕЛ	
					ТАЕТ ПО ВЕСНЕ			
	ГАЛЕРЕЯ С ТОРГОВЫМИ РЯДАМИ		ПУЗО ВИОЛОНЧЕЛИ				КАМЕРНАЯ КОЙКА	
	ВТИРАЮТ В ЛЫЖИ				ТОПЛИВО ДЛЯ АЭС			
ТАМБОВСКИЙ ЗВЕРЬ		1						КРИК НА МАНЕЖЕ
						ФРОНТОВЫЕ ЗАДЫ	20 РЕАЛОВ ИСПАНИИ	ГРАНИЦА ФЕРМЫ
СОЗВЕЗДИЕ-БАРЫШНЯ		ПЕСНЯ ТРУБАДУРА						
						РАЙ В БИБЛИИ		ТАРА ДЛЯ СНАРЯДОВ
АГРАРИЙ ИЗ СПАРТЫ					ГОРНАЯ ГРЯДА			
			ПИНОК ПО МЯЧУ	МРАК	ЛЕТУЧАЯ СОБАКА			
ДЕФЕКТ КАДКИ	ШТИБЕЛТЫ ФУТБОЛИСТА						БЕРЕЗНЯК	МЕДОВАЯ ЯЧЕЙКА
					VIP-КАЮТА			
	УБИТА КАПЛЕЙ НИКОТИНА	ЗЕРНОВОЙ САРАЙ						ЭПОХА ДИНОЗАВРОВ
ШЕЛК НА ОКНЕ					РОДИНА ВЕРНА			

# Открылось детское кафе

На территории кафе «Фантазия» открылось новое современное детское кафе. Это стало отличным подарком для всех юных кизилортцев и их родителей. К услугам детей в кафе имеются мягкие, удобные сиденья, разнообразное меню и самое главное современный 3D-кинотеатр. Дети могут посмотреть мультфильмы, детские фильмы и другие познавательные программы. В день открытия сюда пришло множество родителей с детьми. В гости к ребятам пришли аниматоры представившие любимых героев мультфильмов. Открытие детского



кафе превратилось в настоящий праздник и надолго запомнилось каждому ребенку.

Андрей Соловьев

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374. Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты «Кизилортские вести» отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ» Махачкала, пр. Акушинского, 20 а. Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00. Заказ № \_\_\_\_\_ Тираж 1100